



无偿献血公益联盟

主办单位: 北方新报社 自治区血液中心



北方新报号开进鸿德文理学院 1500名师生踊跃报名献血

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天

“北方新报号爱心献血车来了,快去报名献血。”4月29日下午,2辆北方新报号爱心献血车刚刚开进内蒙古鸿德文理学院,等待已久的大学生们就已经排成长队,等候献血。短短一下午时间,爱心献血车收到了1500份《无偿献血报名表》。为了表彰该校师生多年来的无偿献血热情,当日,自治区血液中心主任赵楠将“无偿献血突出贡献单位”牌匾授予内蒙古鸿德文理学院。

2天完成献血20万毫升

“不要急,一个一个填。”4月29日下午,北方新报号爱心献血车刚到,一些还没来得及填《无偿献血报名表》的学生,把负责组织的医护人员围了起来。学生的献血热情,感动了现场的医护人员。

“最近有没有吃油腻的东西?”“有没有感冒发烧?”在北方新报号爱心献血车上,医护人员一一询问前来献血的师生。第一次参加无偿献血的大一新生张文迈还是有些紧张,她把头转到一边,皱起眉头不敢看针头。医生小声安慰她说:“没事的,不要紧张,很快就好了。”

成功献血300毫升后,张文迈变得有说有笑起来:“原来献血也没啥可怕的,就是针头扎进去的时候有点疼,献完血后身体也没啥异样,以后有机会我还会献血的。”

一下午时间,400多名师生完成了无偿献血,因到场的献血设备有限,4月30日,献血车再次开到内蒙古鸿德文理学院接受献血。自治区血液中心工作人员周少波说:“内蒙古鸿德文理学院师生献血积极性太高了,4月29日和30日共有660人献血,献血量共计202100毫升。还有约800多名师生要献血,待五一假期之后我们的采血车再过来。”

预计报名无偿献血的师生全部完成献血后,本次献血活动的总献血量将达到45万毫升。

献热血致青春

“看着采血车周围积极献血的师生们,我为之感动,今天的我们,虽然不能像革命前辈们那样抛头颅、洒热血,但是我们正在用无偿献血的方式,以实际行动继承和发扬着他们的光荣传统和奉献精神。”在无偿献血活动现场,内蒙古鸿德文理学院党委书记卢凤龙这样告诉记者。

内蒙古鸿德文理学院人文系18级新闻学一班学生曹璐璐,表面上看起来是一个柔弱的女生,但论献血一点不含糊,她告诉记者,大一时,她妈妈就带她献了一次血,从此以后就喜欢上了这个公益活动,只要条件够,每次都献400毫升,这次是她第三次无偿献血了。“家里很支持,献血对身体有好处,还能帮助到别人,我觉得很好。”曹璐璐告诉记者。

面对尖尖的针头,怕疼的学前教育专业女生吴玲玲皱起眉头,但还是勇敢献血300毫升,她捂着胳膊告诉记者:“作为一名共产党员,我有义务也有觉悟走在队伍的最前面,做自己力所能及的、有意义的事,去帮助更多的人。”

学校办公室主任乔慧春在学生群中“抢”到一张无偿献血报名表,现场填写起来,她告诉记者:“我在学生时代,就很想参加无偿献血活动,无奈身体太瘦弱,医生不允许。现在身体条件好一些,我就报名参加献血,觉得不献一次血,人生很遗憾。我们学校人文系教师李力教授,先后无偿献血9次,是我学习的榜样。”



教师在填写无偿献血表格



采血



踊跃献血



晒晒无偿献血证

情侣组队献血

“我们私下里也想过一起去参加献血活动,正好献血车来到我们学校,就决定一起来献一次血。我想,逛街看电影,大多数情侣都做过,但一起献血,为他人奉献,这样的活动比较少,会给我们留下特别的记忆,对我们来说也比较有纪念意义。”内蒙古鸿德文理学院20级审计一班的李屹栋这样告诉记者,他的女朋友、同班同学毕晓凤拿着手中的《无偿献血证》,给记者展示起来,她说:“一起献血,我们领到的这个献血证也很有收藏价值。”

据二人介绍,他们俩是去年一起入学的大一新生,一起被分入审计一班,又由同学发展成恋人关系。这次献血,也是他们人生中的第一次献血,希望通过一起参加学校组织的献血活动,留下一份美好的记忆。

无独有偶,内蒙古鸿德文理学院20级计算机一班的一对学生情侣,也怀着这样的想法,走上了北方新报号爱心献血车,用青春热血留下了一段浪漫的记忆。一下午的时间,共有5对大学生情侣完成了献血报名。

据该校团委书记刘维权介绍:“在一起以后一起去爱心献血车上献一次血,这样的活动在大学生情侣中逐渐受到欢迎。推而广之,献血活动在市民中的普及率也越来越高,无偿献血也是社会文明的体现。”

10年献血110万毫升 居各高校前列

记者了解到,内蒙古鸿德文理学院自创办以来,就非常重视对青年学子的社会使命感教育和责任担当教育,每年学院都组织开展无偿献血活动,通过活动增强鸿德学子参与无偿献血公益事业的意识,培养大家的志愿服务精神,使每一位鸿德学子在提升自我的同时不忘奉献社会。

2011年,该院举办了首次无偿献血活动,当时有600多名师生参与献血,献血量达24万毫升。据自治区血液中心统计,2011年至今,内蒙古鸿德文理学院共组织14次无偿献血活动,有3537名师生无偿献血,献血量达110多万毫升,居自治区各高校前列。鸿德师生热爱公益事业、传递人间大爱的奉献精神多次被新闻媒体报道,在社会上引起了很大反响。

“公益志愿活动唤醒了同学们的公益意识,让青年大学生们在力所能及的范围内去帮助别人,在温暖他人的同时,也唤醒了青年大学生的责任意识,是对自我的一种升华。”刘维权说。

希望更多人加入无偿献血事业

“本次北方新报号献血车进校园活动,让更多人了解到无偿献血的意义,也采集到了大量血液,用于医院急救用血、储备用血,意义重大。”自治区血液中心相关负责人告诉记者,希望各大高校能组织类似活动,贡献自己的力量。

对于很多市民担忧献血对人体是否有损伤的疑问,自治区血液中心相关负责人表示,血液占人体体重7%~8%,适当献血不仅对身体没有损伤,还能增强免疫力,降低血液黏稠度,促进造血功能。

今年,北方新报社与自治区血液中心继续联合开展“无偿献血公益联盟”宣传活动,邀请企事业单位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入,联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。自治区血液中心爱心邀约热线:0471-4212330;北方新报社爱心邀约热线:18686032799。